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Jaroslav Polanský

Profesorka Anna Hogenová: Válka se připravuje. Lže se
tak jako nikdy v mém životě

parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Profesorka-Anna-Hogenova-Valka-se-pripravuje-Lze-se-tak-jako-nikdy-v-
mem-zivote-737342

05.06.2023 4:44 | Rozhovor

Lže se tak jako nikdy v mém životě, řekla
ParlamentnímListům.cz přední filozofka profesorka Anna
Hogenová. „Válka se jednoznačně připravuje a lidé se jí tak bojí,
že se bojí i přiznat si tuto skutečnost. Nalhávají si, jako tomu
bylo už před oběma světovými válkami,“ soudí

Sdílej
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Foto: Daniela Černá 
Popisek: Profesorka Anna Hogenová, filosofka

Paní profesorko, dovolte položit na začátek jednoduchou
otázku. Co se s duší a myšlením našeho národa stalo za
poslední tři roky, které změnily všechno? 

Lidé ztratili étos roku 1989, většina se zase bojí nebo je vypočítavá
vzhledem ke svému zisku. Mladí příliš rychle zestárli a jsou většinou
stejní jako předešlí. Je to smutné a tragické. Někdy je mi strašně líto
těch, kteří položili své životy za trochu spravedlnosti. Lže se tak jako
nikdy v mém životě. To nejhorší je, jak se lež přijímá. Nevěřila bych,
že je to vůbec možné. Naši mladí už neslyší všechny zvony světa!!!

Lidé v naší zemi jsou znepokojeni válkou a propady životní
úrovně. Jak jste řekla v Brně, „dialog je vždycky střetáváním, ve
kterém se ze dvou stanovisek musíme setkat u věci, která je
základem věcného myšlení“. Jaký podle vás zaujímá současná
moc postoj k lidem, kteří chtějí vést dialog stran záležitostí
kolem Ukrajiny tak, jak to současné vládě nevyhovuje?

Současná politická moc není jen arogantní a povýšená, je přímo
krutá. Je jim úplně jedno, co si o nich myslíme. Střetání je zakázáno.
Válka se jednoznačně připravuje a lidé se jí tak bojí, že se bojí i
přiznat si tuto skutečnost. Nalhávají si, jako tomu bylo už před
oběma světovými válkami. 
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Abych to rozvinul, vláda sama sebe prohlašuje za strůjce
„hodnotové politiky“. V tomto duchu trvá na neomezené zbrojní
podpoře Ukrajiny a tvrdém postoji vůči Rusku bez ohledu na
ekonomické dopady. Pragmatičtěji uvažující část společnosti si
žádá co nejrychlejší řešení konfliktu a vidí jeho počátky v
politice USA a EU. Co tento rozpor pro vás zrcadlí? 

Někdo v tomto světě, kdo byl vždy na vrcholu politické a ekonomické
moci nad planetou, umírá; jinak si neumíme představit takovou míru
svévole a naprosté amorality. „Divide et impera!“ To jsou rozpory
mezi mladými a starými, muži a ženami, dětmi a jejich rodiči, učiteli a
žáky, mezi manželi, mezi představou o sobě, která byla podsunuta
marketingovou strategií a taktikou a tím, čím opravdu jsme. Svoboda
jako podsunutá nutnost řídí nepřemýšlející jedince a vhání je do
houfu, stran, skupin a bublin, kde skrývají svou nejistotu. To je
dnešek! Nepřiznaný strach je katalyzátor těchto tendencí. 

Fotogalerie: - U prezidenta „na chatě“

https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/U-prezidenta-na-chate-13513#1
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/U-prezidenta-na-chate-13513#2
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/U-prezidenta-na-chate-13513#3
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/U-prezidenta-na-chate-13513#4
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Analytické myšlení dospělo do svého vrcholu. Výsledkem je zvláštní
forma krutosti, která na první pohled vypadá jako modernost, nová
doba, chytrá doba, v níž mladí získávají navrch, protože umějí
pracovat s preparáty digitality.   

Mladá generace, kterou vyučujete, se zpravidla staví na stranu
oné tzv. hodnotové politiky vlády. Jak v otázce války, tak
zejména v otázce boje s tzv. klimatickou změnou. Dopady na
životní úroveň jsou pro ni druhořadé. Čím si to lze vysvětlit?

Je to jednoduché, mladí patří již do digitálního světa, kde neplatí
věcné podstaty ale jejich značky, proto nejsou schopní rozlišit pravdu
a lež, dobro a zlo, spravedlnost a opak. Žijí ve značkách a značkách
těchto značek, nevědí, že nevědí! Tomu pomohlo pragmatické
vzdělávání posledních třiceti let!

Fotogalerie: - Romské sluníčko

https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/U-prezidenta-na-chate-13513#5
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/U-prezidenta-na-chate-13513#6
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Romske-slunicko-13511#1
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Romske-slunicko-13511#2
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Trh nemůže rozhodovat o vzdělávání, to se ale stalo a dále to
zůstává stejné. 

Střední a starší generace, zpravidla postiženější oněmi
okamžitými dopady na životní úroveň je mnohdy karikována
jako ti, kteří nerozumějí modernímu světu, chtějí se starat jen o
své pohodlí, podléhají tzv. dezinformacím a špatně volí. Jde
podle vás o běžný jev, nebo o něco nového?

Toto pohrdání starými vzniká nevyhnutelně z toho, že mladá
generace nezná celky bez marga, tj. nemá v sobě vhledy, které se
rodí (nikoliv konstruují) jen dlouhým prodléváním v napětí bytostných
otázek. Vhledy přicházejí jako blesk, musejí v nás uzrát ve smyslu
usebrání (legein, logos). Mladý člověk zná jen jednoduché návody
ze sítí i ze škol. To je ta digitální doba, která je z tohoto hlediska
naprosto zničující. 

Potkat sama sebe alespoň v přiblížení k tomu, čím opravdu jsme, to
chce čas, který se nedá urychlovat ve smyslu instantního myšlení. 

https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Romske-slunicko-13511#3
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Romske-slunicko-13511#4
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Romske-slunicko-13511#5
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Romske-slunicko-13511#6
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S Martinou Kociánovou jste na Rádiu Universum dospěla k
tomu, že je důležité „pít z vlastního pramene“. Chápu to,
prosím, správně tak, že člověk má být věrný sám sobě a
udržovat si nezávislé myšlení?

Ano, chápete to správně. Život z vlastního pramene je nejhlubší
Patočkova idea, která nesla naděje roku 1989, když jsme stáli na
Václavském náměstí. Dnes je to jediná možnost, jak zachránit
zbytky spravedlnosti. Tuto možnost zlikvidovaly internetové sítě
spolu s univerzitami, které byly velmi rychle instalovány (nikoli
založeny) po roce 1989, kde se nepřednášejí dějiny myšlení
myšleného, tj. dějiny filozofie, ale jen politická filozofie. Mladá
generace neví, že neví, a proto si je jista tím, co chce, je to podvod,
za který ti mladí nemohou!

Fotogalerie: - Manželství pro všechny

https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Manzelstvi-pro-vsechny-13510#1
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Manzelstvi-pro-vsechny-13510#2
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Manzelstvi-pro-vsechny-13510#3
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Manzelstvi-pro-vsechny-13510#4
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Každopádně, jak nám ono „pití z vlastního pramene“ usnadňuje,
či naopak ztěžuje dnešní informační společnost? Sociální sítě,
digitální komunikace či média plná návodů, co je správné a
nesprávné si myslet?

Pokud se informace o jednotlivých lidech prodávaly do USA, pak se
není čemu divit. Kritické myšlení se stalo korektním, tj. řízeným
hodnocením, jehož jádrem je nepoznaná a těžko rozeznatelná
totalita pro lidi jen s pragmatickým vzděláním. To je hrůza. Jedinou
možností je „prokopat se k vlastnímu prameni“, a to je podle filozofie
to nejtěžší, proto bylo v Delfách při vstupu napsáno „Gnothi
seauton!“ (Poznej sebe samého!).

Poznat to, co je nám nejvlastnější, je to nejtěžší v našem životě.
Proč? Protože s tím nejvlastnějším jsme rostlí tak, že to nevidíme
jako předmět; jsme pro to slepí. K tomu musíme prožít život ve
střetáních, která nám teprve k sebepoznání  otevřou cestu!!! Už víte,
proč machthábři milují mladé?

 „Střetání je setbou všeho!“

Pravdu nestačí jen znát, musíme ji milovat a to druhé se u počítače
nezíská!

Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v
jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

123 - 4175230287/0100

https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Manzelstvi-pro-vsechny-13510#5
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Manzelstvi-pro-vsechny-13510#6
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QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

Redakci PL můžete podpořit i zakoupením předplatného.
Předplatitelům nezobrazujeme reklamy.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete.
Zaregistrujte se ZDE.

 Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte
se ZDE.

reklama

Článek obsahuje štítky

EU , mládež , mladí , moc , Patočka , Rusko , staří , Ukrajina , USA
, válka , vláda , zahraničí , lži , pravda , sociální sítě , civilizace ,
filozofie , starší generace , mladá generace , válka na Ukrajině ,
Hogenová , digitální , Fialova vláda , krutost , filozofka , vhledy

Ukrajina (válka na Ukrajině)

Zprávy z bojiště jsou v reálném čase těžko ověřitelné, ať již
pocházejí z jakékoliv strany konfliktu. Obě válčící strany z
pochopitelných důvodů mohou vypouštět zcela, nebo částečně
nepravdivé (zavádějící) informace.

Stručné informace týkající se tohoto konfliktu aktualizované ČTK
několikrát do hodiny naleznete na této stránce. Redakční obsah PL
pojednávající o tomto konfliktu naleznete na této stránce.

https://www.parlamentnilisty.cz/predplatne
https://www.parlamentnilisty.cz/profily-sprava/ProfileRegistration.aspx
https://www.parlamentnilisty.cz/profily-sprava/ProfileRegistration.aspx
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/EU
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/ml%C3%A1de%C5%BE
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/mlad%C3%AD
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/moc
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/Pato%C4%8Dka
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/Rusko
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/sta%C5%99%C3%AD
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/Ukrajina
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/USA
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/v%C3%A1lka
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/vl%C3%A1da
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/zahrani%C4%8D%C3%AD
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/l%C5%BEi
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/pravda
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/soci%C3%A1ln%C3%AD%20s%C3%ADt%C4%9B
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/civilizace
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/filozofie
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/star%C5%A1%C3%AD%20generace
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/mlad%C3%A1%20generace
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/v%C3%A1lka%20na%20Ukrajin%C4%9B
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/Hogenov%C3%A1
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/digit%C3%A1ln%C3%AD
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/Fialova%20vl%C3%A1da
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/krutost
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/filozofka
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/vhledy
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Valka-na-Ukrajine-on-line-aktuality-694197
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/v%C3%A1lka%20na%20Ukrajin%C4%9B
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Vstoupit do diskuse Tisknout

válka na Ukrajině

Zprávy z bojiště jsou v reálném čase těžko ověřitelné, ať již
pocházejí z jakékoliv strany konfliktu. Obě válčící strany z
pochopitelných důvodů mohou vypouštět zcela, nebo částečně
nepravdivé (zavádějící) informace.

Stručné informace týkající se tohoto konfliktu aktualizované ČTK
několikrát do hodiny naleznete na této stránce. Redakční obsah PL
pojednávající o tomto konfliktu naleznete na této stránce.

autor: Jaroslav Polanský

Mgr. Petr Gazdík byl položen dotaz

školství

Už roky se tu mluví o reformě školství a výsledek je, že se úroveň
školství nezlepšuje, a co hůř, zhoršuje se. Proč je tak těžké, to
změnit? Myslím, že na tom, že je potřeba změnu se shodne vláda i
opozice. A k aktuální situaci. Dcera vyjde základku sice až za dva
roky, ale už teď se bojím toho, kam...

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 24

Diskuse obsahuje 89 příspěvků
 

Uživateli nejlépe hodnocený příspěvek

..., Sofie Podlipska , 05.06.2023 9:20:59
Moji předci ráno zapřahli koně a jeli orat. Dali na rameno kosu a k
pasu korbýlek s brouskem a šli síct. Ráno podojili, jednou týdně
uvrtěli, jednou za dva týdny upekli v peci chleba. Byli moudří i bez

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Profesorka-Anna-Hogenova-Valka-se-pripravuje-Lze-se-tak-jako-nikdy-v-mem-zivote-737342/diskuse
javascript:window.print()
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Valka-na-Ukrajine-on-line-aktuality-694197
https://www.parlamentnilisty.cz/tagy/v%C3%A1lka%20na%20Ukrajin%C4%9B
https://www.parlamentnilisty.cz/redakce/redakce/
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Mgr-Petr-Gazdik-2017
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/Mgr-Petr-Gazdik-2017
https://www.parlamentnilisty.cz/profily/otazka.aspx?id=155383
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filisofického vzdělání.Moudrost je možnost pro všechny, i bez
vzdělání.

| 8 | 0

Další články z rubriky

4:44 Profesorka Anna Hogenová: Válka se připravuje. Lže se tak jako
nikdy v mém životě

Lže se tak jako nikdy v mém životě, řekla ParlamentnímListům.cz
přední filozofka profesorka Anna Hog…

14:23 V rozpočtu lze ušetřit stovky miliard. Ale přesně to Stanjura
neudělá, sází se Šichtařová
6:30 Já bych se styděl, pracovat dnes v ČT. Babiš jim ustoupil a
prohrálo mu to volby, připomíná Černocký
23:59 EU je bohatá nevěsta, na její svatbě chce být každý, říká
Zdechovský. A nyní je nám tam prý skutečně nasloucháno...
20:04 Takové hodnoty ať si EU strčí do Brusele. Přerozdělování
migrantů znovu na scéně, Okamura má jasno
18:14 Copak je to za vojáky? Bodáky a šavle. Toto jste o naší
obraně asi netušili

 
 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Profesorka-Anna-Hogenova-Valka-se-pripravuje-Lze-se-tak-jako-nikdy-v-mem-zivote-737342
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/V-rozpoctu-lze-usetrit-stovky-miliard-Ale-presne-to-Stanjura-neudela-sazi-se-Sichtarova-737292
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Ja-bych-se-stydel-pracovat-dnes-v-CT-Babis-jim-ustoupil-a-prohralo-mu-to-volby-pripomina-Cernocky-737317
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/EU-je-bohata-nevesta-na-jeji-svatbe-chce-byt-kazdy-rika-Zdechovsky-A-nyni-je-nam-tam-pry-skutecne-naslouchano-737318
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Takove-hodnoty-at-si-EU-strci-do-Brusele-Prerozdelovani-migrantu-znovu-na-scene-Okamura-ma-jasno-737315
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Copak-je-to-za-vojaky-Bodaky-a-savle-Toto-jste-o-nasi-obrane-asi-netusili-737116

